BCEPOCCHIMCKAS OJIMMIINAJA IIKOJIBHUKOB 110 XUMNHU
(MyHHIMIAJLHBIH Tam)

TEOPETUYECKUI TYP
Bo3pactHag rpymnna (10 kiaccel)

Pewenusn u cucmema ouenHueanu
MakcuMajibHaga oleHka — 45 6ayioB

3aganmue 1.

CMech MeTaHa W aleTH/IEHa, B KOTOPOM Macca yriepoja B IIecTb pa3 Ooublie
Macchl BOJIOPO/Ia, MPOITYCTHIIN Yepe3 CKISHKY ¢ OpPOMHOM BO/IOH, TP 3TOM Macca
CKJISIHKM yBeIMYMJIach Ha 6,5 T, HO pacTBOp HE HM3MEHUJI OKpackKy. CKOJIBKO
JUTPOB TazoobpasHoro xmopa (20°C, 1 arM) morpedyercs sl TOJHOTO

XJIOPUPOBAHHUS OCTaBLIErOCs ra3a’?

Kpurepuu ouneHnBaHus:

CopeprkaHre BEpHOTO OTBETA U YKa3aHUs MO OLIEHUBAHUIO barnb
(momyckaroTcst uHbIe (DOPMYITUPOBKU OTBETA, HE UCKAKAIOIIUE €TO
CMBICJIA)
[Ipu npomyckaHuM CMecH Ta3oB uepe3 OpoMHyI Boay B peakuuio | 0,5 0
BCTYNWJI areTWwIeH. Tak KaKk pacTBOp HE WM3MEHHUJ OKpackKy,
clieoBaTeNbHO, OpOMHas BoJa oOKasajach B H30BITKE. AICTHICH
BCTYIWUJI B peakiuio noJHocThio. M(CoHp) =6,5 T
C,H, + Bro — C,H»Br» 10
n(C,Hz) =6,5/26 = 0,25 mosn 0,56
n(C,Hz) :n(C):n(H)=1:2:2 n(C)=0,5moas n(H)=0,5 monb 16
m(C B anetmiiene) =12 -0,5=6T1 mH)=1-0,5=0,5r 16
ITycte N(CH,4) = X mMoib
N(CHy) :n(C):n(H)=1:1:4 n(C)=Xwmomp n(H)=4X monb 16
m(C B merane) =12 - X =12Xr mH)=1-4X=4Xr 16
(6+12X)/(0,5+4X)=6 X =0,25 1,506
CH, + 4Cl; — CCly + 4HCI 16
n(CHy) :n(Cly))=1:4 n(Cl,) = 1 momp 0,56
V(Cl) =nRT/p=1-8,314-293/101,3=24,0n 16
Hroro: 106

3aganue 2.
[Ipu oOpaboTke aNKeHa IOAKHUCICHHBIM pPacTBOPOM II€pMaHTaHaTa Kajus

00pa30BaJIOCh TOJIBKO OJIHO OPraHMYECKOE BEIIECTBO, MPUYEM MAaCCOBBIE JOJH
yriiepoja B aJIKeHE U NMPOAYKTE OKHCICHUS paznuuaroTcs Ha 45,71%. [Ipennoxure
CTPYKTYpHBIE (DOpPMYJIBI JBYX AIKEHOB, YAOBIETBOPSIONIMX YCJIOBUIO 3aJauu.
Hanmummre cCOOTBETCTBYIOIINE YPAaBHEHUS PEAKIIUM.



Kpurepuu ouneHuBaHus:

CopeprkaHre BEpHOTO OTBETA U YKa3aHUs MO OLIEHUBAHUIO bans
(momyckarotcst UHble (DOPMYITUPOBKU OTBETA, HE UCKAKAIOILIUE €TO
CMBICJIA)
O6mas popmyina ankenoB CpHoy 0,56
®(C B ankene) = 12n /14 n =0,8571 0,56
MaccoBast 10751 yriaepoaa B MPOIYKTe OKUCIECHUS MOXET ObITh TOsbko | 0,5 6
meHbie  85,71% —45,71% = 40%
[TpolyKTOM OKHCJIEHHS aJKE€Ha MOXET ObITh OPraHMYecKoe BelecTBo — | 1 6
kapOoHoBas kucnora. OOmias Gopmyia OJHOOCHOBHBIX KapOOHOBBIX
KuciI0T CpmHomO:
®(C B kuciore) = 12m/ 14m +32
12m/14m+32=0,4 m=2 1,56
Kucnora — ykcycnas CH;COOH
AJKeHbI, YOBJIETBOPAIOIINE YCIOBHIO 337a4l, — OyTeH-2 U npomneH (1o | 2 6
1 Gamny)
S5CH3-CH=CH-CH3; + 8KMnQO4 + 12H,S0O, = 10CH3COOH + 8MnSO, + | 1,56
4K,S0, + 12H,0
CH3-CH=CH; + 2KMnO, + 3H,SO, = CH3COOH + CO; + 2MnSO4 + | 1,56
K,SO, + 4H,0

Hroro: 90

3aganue 3.

[Ipu onpenenieHHONW KOHIICHTPAIIMU U TeMIIepaType a30THasl KUCIOTa pearupyer C
MeJbto ¢ o0pa3zoBanreM okcuaoB azota (1V) u (11) B MoJIbBHOM COOTHOIIIEHHKE JIBa K
OJHOMY COOTBEeTCTBeHHO. Omnpenenute Maccy 40%-HOro pactBopa a30THOMU

KHMCJIOTBI, KOTOPBIN MPY JAHHBIX YCIOBUSX Ipopearupyer ¢ 6,4 r meau.

Kpurepuu oueHuBaHMS:

ConeprkaHne BEpHOTO OTBETA U YKA3aHUS 10 OICHUBAHUIO banbt
(momyckaroTcst uHbIe (DOPMYITUPOBKU OTBETA, HE UCKAKAIOIIUE €TO
CMBICJIA)

Cu + 4HNO3 = CU(NOg)z + 2NO, + 2H,0 (1) 10
3Cu + 8HNO; = 3Cu(NOs3), + 2NO + 4H,0 (2) 16
ITyctb N1(Cu) = X mostb.  N(NO,) = 2X Moub 0,560

I[To ycnosuto 3amaunn N(NOy) : n(NO) =2 : 1, cnenoBarensHo, N(NO) = X

MOJTb

ITo ypaBuenwuio peaxiwn (2) ny(Cu) = 1,5X monb 46

n (Cu ucxomun.) = 6,4 /64 =0,1 Monb

X+1,5X=0,1 X =0,04 moab

ni(Cu) : ny(HNO3)=1:4 n;(HNO3) = 0,16 moib 0,56
n2(Cu) =1,5X=1,5-0,04 = 0,06 Mmob 0,56
nz(CU) . nz(HNO3) =3:8 ng(HN03) = 0,16 moB 0,56
M(HNO3)=0,32 - 63 =20,16T 0,506




m(p-pa HNO3) = 20,16 / 0,4 = 50,4 0,56

Hroro: 90

3ananmue 4.

CepoBoaopon, BBIJCUBIINNCA npu B3aMMO/JICHCTBUH U30bITKA
KOHIIEHTPUPOBAHHOW CEpHOM KUCIOTHI ¢ 1,44 r© Maraus, nponycTuiu depe3 160 r
1,5%-noro pactBopa 6poma. OrpeaenuTre Maccy BBINABIIETO MPU 3TOM OCaJKa U
MacCOBYIO J0JIs1 KHCIIOTHI B 00pa30BaBLIEMCSI PACTBOPE.

Kputepun oueHuBaHMA:

CopeprkaHne BEpHOTO OTBETA U YKa3aHUS MO OLEHUBAHUIO baser
(momyckaroTcst HHbIC (DOPMYTUPOBKU OTBETA, HE HCKAKAIOIIUE €TO
CMBICJIA)

4 Mg + 5 H,SO4 — 4 MgSO4 + H,ST + 4 H,O (1) 106

n(Mg) = 1,44 / 24 = 0,06 moib 0,56
n(Mg) :n(H,S)=4:1, n(H,S)=0,06/4=0,015 mop 0,56
m(H,S) =0,015-34=051r 0,56
H,S + Br, = S| + HBr (2) 10

m(Br;) = 0,015 - 160=24r 0,56
n(Bry) =2,4/160=0,015 moin 0,56

Mo ypaBuenurto 2 n(Br;) = n(H2S), mo ycinoBuio 3a1aun KoJIM4ecTBa
BertectB N (Bry) =n (H2S) = 0,015 mounb, crienoBaTeibHO, CEPOBOAOPO U

OpOM B3aUMOJICHCTBYIOT ITOJTHOCTBIO. 16
n(S) =n (H.,S) = 0,015 moab 0,56
m(S)=0,015-32=048T 0,56
n(HBr) =0,015 - 2 =0,03 mob 0,56
m(HBr)=0,03 - 81=243r 0,56
m(o6pa3oBasiierocs p-pa) = m (p-pa Bry) + m (H2S) — m (S)
m(ob6pazosasiierocs p-pa) = 160 + 0,51 — 0,48 = 160,03 r 16
o(HBr)=2,43/160,03 =0,0152 wnwm 1,52 % 0,56

Hroro: 90
3ananme S.

BemectBo A — nerkuid, IOBOJBHO TBEpAbId cepeOpucTo-Oensiii metamwt. [lpu
B3aMMOJICHCTBUU BelecTBa A ¢ B, SBISIOMMMCS TPOCTHIM Ta3000pa3HbIM
BEIIECTBOM, oOpa3yercs coeaumHeHue C, pacTBOpHUMOE B BOJE C OOpa3oBaHUEM
mesIoyHoro pactBopa. [lpu obpabotke BemecTBa C cepHON KUCIOTON oOpa3yercs
BemecTBO D, kpuctammoruapar koroporo E mpuMeHsSeTCs B MEIHUIMHE IS
HaJOKeHUs (UKCUPYIOIIMX TOBSI30K MpU Tieperomax. BemectBo A 10BOJIBHO
aKTUBHO B3aUMOJIEHCTBYET ¢ BOJION ¢ oOpa3zoBaHueM BemiecTBa F. Onpenenure Bce
BEII[ECTBA U HAIMIITUTE YPABHECHUSI PEAKIIHIA.

Kpurepuu oueHuBanus:




ConeprkaHne BEpHOTO OTBETA U YKA3aHUS IO OIEHUBAHUIO banbt
(omycKaroTCst UHbIE POPMYTUPOBKH OTBETA, HE MCKAKAIOIINE €T
CMBICJIA)

Omnpenenensl BenectBa A, B, C, D, E, F— 100,56 30
Hanucansl ypaBHeHus peakiuii —mo 1 6 50
Hroro: 80

OrleHKa BBITIOJHEHUSI YYACTHHKOM JIIOOOTO 3aJaHus He MOKeT ObITh
OTpUNATeJIbHOM, MUHUMAJIbHAS OIIEHKA, BHICTABIIIEMAasl 3a BBHITTOJTHEHUE OTIACIBHO
B34TOr0 3amanud () 0a10B.

Ntorosas oreHka 3a BBITIOJIHEHUE 3aJIaHUM OTpEesaeTcs MyTEM CI0KCHUS
CyMMBbl  OaijioB, HaOpaHHBIX  YYaCTHHKOM  3a  BBITIOJHEHWE  3aJaHUM
TEOPETUYECKOTO Typa ¢ MocieayronmM npueacHueM Kk 100 GamibHOM cucteMe
(ompenensercs: MPOICHT BBIMOJHEHUS 3aJJaHUN yYaCTHUKOM OT MaKCHUMaJbHO
BO3MOXKHOTO Oajuia 3a BBINOJHEHUWE 3ajJaHuil). Pe3ynpraT BBIUMCIEHUS
OKPYTJISICTCS 10 COTHIX.

Hanpuwmep.

VYyacTHUK 3a BBIMIOJIHEHHUE BCEX 3aJIaHuil HaOpas 29 Oanos.

29 / 45 (MakcUMaJIbHBIM OaJl1 3a BBHITIOJHEHHE BCEX 3aJIaHWH JTAHHOTO Kiacca)
100 = 64,44.




